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W

1.

Asagidaki hedef tahtas1 kirmizi, mavi ve sar1
daire dilimleri olmak iizere {i¢ bolgeden olus-
maktadir.

Hedef tahtasina atislar yapan Umut'un attig1
bolgeye gore alacagi puanlar agagidaki tabloda
verilmistir.

Tablo: Atis Yapilan Bolgeye Gore Alinan

Puanlar
I +10
11 +5
I11 +1
[sabetsiz -3

Umutun her bolgedeki isabetli atis sayisi
birbirine esittir ve isabetsiz atig sayis1 (hedef
tahtas1 disina diisen atiglar) 7’ dir.

Umut 25 tane atis yaptigina gore bu atislar-
dan toplam ka¢ puan alir?

A)13 B)19 C)75 D)123 E)137

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

2.

104 adet bilye, iki kardesten birine 3 ile ters,
digerine 4 ile dogru orantili olacak bi¢imde
paylastiriliyor.

Buna gore kardeslerin bilyeleri arasindaki
fark kagtir?
A)9%6 B)88 (C)78

D)12 E)1

Esnek olmayan bir ip kesilerek 8 es parcaya
ayrilmistir. Bu ip 5 es pargaya ayrilsaydi her bir
parca 6 metre daha uzun olacakti.

Buna gore ipin uzunlugu ka¢ metredir?

A)80 B)100 C)120 D)160 E)200

Boyutlar1 50 ve 75 metre olan dikdortgen
bigimindeki arsa, es kare parsellere ayrilacak ve
her parselin ortasina birer fidan dikilecektir.

Buna gore en az kag fidan gereklidir?

A)15 B)10o C)8 D)6 E)5

—Q_



MATEMATIK

5. 180 lirasi olan Elif, parasinin % 30’u ile gomlek
alirken geriye kalan paranin % 507i ile ¢anta
almstir.

Buna gore ¢antaya kag lira 6demistir?

A)63 B)60 C)58 D)54 E)34
6. X j_x,1
4 373
esitligi veriliyor.

Buna gore x kagtir?

18 7 6

A)9 B)6 C)= D)= E) =

o Bs of I pf

7. Her bir kenar uzunlugu metre cinsinden
dogal say1 olan iiggen seklinde bir bahgeyi
asagidaki gibi tasarlayan Ahmet Bey, bah¢enin
kenarlarina tel ¢ekmek istemektedir. Elindeki
telin uzunlugunun sadece [AB] ve [BC] kenari-
na yetecegini belirlemistir.

A 10 metre B

7 metre

|AB| =10 m
IBC|=7m

Ahmet Bey [AB] ve [BC] kenarlarina tel gekmis
fakat [AC] kenariigin elinde tel kalmamustir.

Ahmet Bey, bahgesinin [AC] kenarina tel
¢ekebilmek icin en az ka¢ metre tel satin al-
malidir?
A) 21

B)19 (C)17 D)5 E)4

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

Sekil I'de verilen ABC cesitkenar tiggen bigi-
mindeki karton, [AC] kenar1 ile [AB] kenar1
tst iiste gelecek bigimde $ekil 2’deki gibi kat-
lanip agilarak Sekil 3 elde ediliyor.

A A

Sekil 1

Sekil 3

[AP] kat izi, m(AB/\C) =70° ve m(B<A\P) = 250

olmak tizere m(a) kag derecedir?

A)40 B)45 C)50 D)55 E)60
2<1-%2<7

3
esitsizligi veriliyor.

Buna gore x’in alabilecegi en biiyiik ve en
Kkiiciik tam say1 degerinin toplami kagtir?

A)-22 B)-21 C)-20 D)-10 E)-9

d_



MATEMATIK

10. Burcu, /3 cm enindeki tahtanin tamamini
kullanarak tahtalar st iiste gelmeyecek bigcimde
agagidaki gibi dikdortgen seklinde bir fotograf
cergevesi yapacaktir.

[/3em

/48 cm

Fotograf yapistirilacak bolimiin alani santi-
metrekare cinsinden bir dogal sayidir.

Buna gore Burcu'nun kullandigi tahtanin
uzunlugu en az kag¢ santimetredir?

A)16Y3
C)12Y3

B) 143
D)10V3
E)8.J3

11. Tam dolu olan bir su tankindaki suyun 1o
temizlik icin, é i ise bahge sulamak icin kul-
lanilmigtir.

Su tankinda kalan su miktarinin baslangic-
taki su miktarina orani asagidakilerden han-
gisidir?
23 4
A)=—= B):
)3s B7 O

3 12 1
;7 D3 B3

12. Bir ogretmen Ogrencilerine gergek sayilari
anlatmak i¢in bir oyun tasarlamistir. Tasarlanan
bu oyunda ii¢gen ve dortgen seklindeki
kartlarda uygulanmasi gereken adimlar agagida
verilmistir.

(Kural: Islem énceligi tigen kartindadir.)

: X rasyonel say1 ise sonug her zaman
0 'dir.
x irrasyonel say1 ise x'ten kiigitk
en biiytik tam say1y1 bul.

: x rasyonel say1 ise sonug her zaman
1 'dir.
X x irrasyonel say1 ise X'ten biiyiik
en kiigiik tam say1y1 bul.
Buna gore ;

2/3

5 ve kartlar1
icin dogru adimlar1 uygulayan bir 6grencinin
buldugu sayilarin toplami asagidakilerden

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

hangisidir?
A)19 B)18 C)13 D)7 E)6
13. (-4)5: -87
-3272
isleminin sonucu kagtir?
A)-27° B)-2' C)27 D)25 E)2"

“



MATEMATIK

14. Bir programa bagvuru yapmak isteyenler i¢cin

“Yazili sinavdan en az 70 puan almis olan kisi-
ler bagvuru yapabilirler” sart: konulmustur.

Yazili sinav puani x ile temsil edildigine gore
yukaridaki bagvuru sartin1 gosteren esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?

A)x <70
C)x>70

B)x<70
D)x=>70
E)x>71

15. Asagida bir ABC iiggeni verilmistir.

A
6 br 4 br
B - C
5 br D X
[AD] L [BC]
|AB| =6 br
|BD| =5 br
|AC| =4 br

Verilenlere gore, |[CD|=x kag birimdir?

A B/s OJ7 D)3 E)5

ISTANBUL OLCME DEGERLENDIRME MERKEZI

16. Ali Bey'in sadece kitaplik satis1 yaptigi bir

magazasi vardir. Bu magazanin Agustos ayinda
dort farkh kitaplik modeli olan A, B, C ve D
modellerindeki satis dagilimi asagidaki daire
grafiginde gosterilmistir.

Grafik: Agustos Ayinda Satilan Kitaplik
Modellerinin Sayica Dagilimi

Ali Bey Agustos ayinda toplam 540 adet Kitaplik
satigryapmuistir.

Bu magazada, Eylil ayinda toplam Kitaplik
satisinda % 50 artis olurken Eyliil ve Agustos
aylarinda C modelinden yapilan satis sayisi
ayn1 kalmustir.

Buna gore Ali Bey’in Eyliill ay1 boyunca
yaptig1 kitaplik satis sayis1 modellere gore
daire grafiginde gosterildiginde C model
kitapligin merkez acis1 ka¢ derece olur?

A)63 B)108 C)112 D)117 E)126




MATEMATIK

1

1000 TL ve Gstd B0 3000 TL ve st 100

komisyon kesilir. komisyon Kesilir.

Onur Bey’in is yerinin 6niindeki bankamatik ¢ekecegi paranin 51—0 ’si kadar, evinin 6niindeki bankamatik

ise ¢ekecegi paranin ﬁ)u kadar komisyon ticreti kesmektedir.

Daha az komisyon 6demek isteyen Onur Bey, is yerinin 6niinden taksiye binip evinin 6niinde taksiyi
bekleterek bankamatiken 4000 TL para ¢ekmis ve ayni taksi ile ayni yoldan is yerine geri donmiistiir.
Onur Bey, taksiye asagidaki iicret tarifesine gore 6deme yapmustir.

Acilis Ucreti Bekleme Ucreti Kilometre Basi Ucret

5,50 TL 2,50 TL 2TL

Onur Bey’in bankamatikten ¢ektigi paradan taksiye 6dedigi ticreti diistitkten sonra kalan para, is ye-
rinin oniindeki bankamatikten ¢ekecegi paradan 10 TL fazladur.

Buna gore Onur Bey’in evi ile is yeri arasindaki mesafe ka¢ kilometredir?

A) 5,5 B) 8 C) 11 D) 16 E) 18
18. A
10 Sekildeki ABC tiggeninde
[AD] L [BC],
|AD|= |BD|'tir.
=
B D 6 C

P
|AC| = 10 cm ve |DC|= 6 cm olduguna gore A(ABC) kag santimetrekaredir?

A) 32 B) 56 C) 70 D) 84 E) 112

d—



MATEMATIK

19. Goriiniisleri ayni fakat ol¢iileri farkli olan sekillere benzer sekiller denir.
Benzer ¢okgenlerin karsilikli kenarlarinin uzunluklar: orantilidir. Bu orana “benzerlik oran1” denir.

Asagida olgiileri verilen akilli telefon dikey konumda iken gekilen bir fotografin, telefon yatay konuma

getirildiginde olusan goriintiisii verilmistir.

114 mm
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1
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7 mm

e

Gorselde, telefon dikey konumda iken fotografin tiim ekrani kapladigi, telefon yatay konuma
getirildiginde ise fotografin goriintisiiniin ayn: fakat 6lgiilerinin degistigi ve her iki yaninda 32 mm'lik

bosluk kaldig1 goriilmektedir.
Buna gore ekran goriintiilerindeki ii¢gen yaya gecidi levhalar1 arasindaki benzerlik oram1 asag-
dakilerden hangisidir?

B) % 1) % D) E)

[SS S}
N

2
A)Z
)5



MATEMATIK

20. Kasasinin yerden yiiksekligi 1,4 metre olan kamyonete kiip seklindeki es kolilerden {ist iiste dort sira
yiklenmistir.

Bu kamyonet, gidecegi yol iistiindeki yiikseklik sinir1 3,5 m olan yaya ge¢idinin altindan yaya ge¢idine
degmeden gecebilmektedir.

Buna gore kolilerin bir ayrit uzunlugunun santimetre cinsinden alabilecegi en biiyiik tam say1
degeri kagtir?

A) 53 B) 52 C)51 D) 50 E) 49

d_



